

海口云龙镇部分区域解除封控管理

海口高新区云龙产业园、云龙镇卫生院继续实行封闭管理

本报海口8月12日讯 (记者习霖鸿 特约记者许晶亮)8月12日,海口市琼山区新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布公告,云龙镇全镇区域范围内,除海口高新区云龙产业园、云龙镇卫生院以外的其他区

域全部解除封控管理,全面复工复产。

公告指出,8月5日琼山区云龙镇全镇实施封控管理以来,8月5日、8日、11日3轮全员核酸检测,以及8月12日环境核酸检测,结果均为阴性且

区域内无新发病例。根据公告,解除封控管理时,人员要有序离场,管控设施设备要有序撤除,环卫部门迅速完成区域内环境卫生保洁工作,请全镇群众听从消场工作人员的安排,有序恢复日常生活秩序,避免出现人群拥挤和影响交通问题。

根据公告,云龙镇全镇继续落实常态化疫情防控措施,云龙镇仍在居家隔离人员,需严格执行居家隔离的管控要求。云龙镇卫生院继续封闭管理满14天(自8月4日起计算)且核酸检测结果为阴性后即可解封。

海口黄码人员核酸采样实行单检

价格60元/人次

本报海口8月12日讯 (记者计思佳)8月12日,海南省发布了《关于加强涉疫重点区域和场所人员核酸检测筛查工作的通告》(以下简称《通告》),要求健康码“黄码”人员要及时进行核酸检测。海口市的“黄码转绿”工作是如何开展的?在8月12日海口召开的新型冠状病毒

感染肺炎疫情防控新闻发布会上,海口市卫健委相关负责人对此进行了介绍。

该负责人表示,从8月1日开始,海口市已启动健康码“黄码转绿”工作,为健康码变黄的市民提供核酸检测服务。此前,海口发布的核酸检测采样点位有33家,包含各

综合医院、各卫生服务机构还有各乡镇卫生院。

在《通告》发布后,为了更好地服务黄码人员的核酸检测工作,该市在海口市人民医院、海口市中医院、海口市骨科与糖尿病医院、海口市妇幼保健院国兴总院区、海口市第三人民医院等医院原有的采样点基础上,设

置移动核酸采样车,增加服务采样的点位,专门对健康码“黄码”市民进行核酸采样。

“黄码”核酸检测实行单检并按有关标准进行收费。收费标准根据《海南省医疗保障局海南省卫生健康委员会关于调整新冠病毒核酸检测价格的通知(琼医保(2021)99号)》执行,

价格为60元/人次。

该负责人提醒,请健康码“黄码”市民持身份证或户口本,尽快到就近医疗机构进行核酸检测,检测结果为阴性,黄码会自动转为绿码。同时,市民在采样的过程中,要保持距离、戴好口罩,确保个人的健康安全。



8月11日,在海口云龙镇,海口市妇幼保健院护士韦娟跪地为老人采样。
本报记者 李天平 摄

海口市妇幼保健院护士韦娟 跪地的白衣天使

■ 本报记者 习霖鸿 特约记者 许晶亮

8月11日上午,在海口市琼山区云龙镇榕庄核酸检测采样点,为了给一位老人采样,25岁的护士韦娟单膝跪地。

老人被搀扶着坐在移动核酸检测采样车(以下简称移动采样车)前的小板凳上。因为身子佝偻,她抬头的角度十分有限,几乎只能平视前方,如果按照正常采样姿势的话,难以找准采样的位置。韦娟没有犹豫,索性单膝跪地,为老人做采样。

韦娟是海口市妇幼保健院产房护士。与前些天在室外采样的任务不同,她当天负责在移动采样车上采样。这辆车是专为老弱病残等行动不便群体设置的“绿色通道”。

车里开了空调,温度大约29℃,正好是老人和孩子都能接受的温度。韦娟的“办公桌”摆在车后门,车门口的地面上放着一张给群众的小板凳。

当海南日报记者表明采访意图时,韦娟很不好意思:“我在车上有空调,我的同事在室外更辛苦,更值得被报道。”

实际上,记者在旁观察了半小时,发现韦娟的岗位也并不轻松。

(本报海口8月12日讯)



8月11日,在海口云龙镇一处采样点,志愿者傅雷连续忙碌4小时后双手抽筋,医护人员帮他按摩。
本报记者 李天平 摄

■ 本报记者 习霖鸿 特约记者 许晶亮

8月11日中午,连续在太阳底下忙了4个小时,31岁的志愿者傅雷实在是顶不住了,径直瘫倒在沥青地面上,甚至没力气垫上一层硬纸壳。不出3分钟,他的汗就在地面上清晰地印出了一个人形的大片水渍。

傅雷来自中国铁建股份有限公司,是一名管理人员,工作地点就在海口市云龙镇。知道云龙镇要第三轮全员核酸检测,他提早报名当志愿者,当天一早就到了镇上的榕庄核酸检测点位。

换上隔离衣,经过简单的培训,上午8时许,傅雷正式上岗了。他负责为大家登记信息,这是核酸采样的前一个关口。整整4个小时,傅雷闷在密不透风的隔离衣里,查验健康码、登记身份证号、手写采样序号。

时间一分一秒过去,阳光逐渐炽热起来。12时许,傅雷的身体发出强烈“抗议”信号,他不得不撑着桌角,缓慢站起身,一点点挪到换衣区,费劲地脱下自己的隔离衣,随后就瘫倒在地。

海口市妇幼保健院质管科科长谢代彬见状,赶紧找了一贴降温贴,贴在傅雷的额头上。云龙镇政府工作人员也连忙抱来两袋冰袋,放在傅雷的身体两侧。

此时,傅雷躺在地面上,两只胳膊已经抽筋,他的双手紧握,无法自主张开。谢代彬便单膝跪地,为他逐个按摩手上的穴位。“应该是因为他的血液循环慢了,”谢代彬向海南日报记者解释,“按摩穴位能够促进血液循环。”

“试试看。”过了一会儿,谢代彬松开傅雷的一只手。闻言,傅雷慢慢张开那只手,虽然还是有些僵硬,但起码可以张开了。谢代彬转身又去为傅雷按摩另一只手。

记者看到,傅雷张开的那只手,已经被汗水泡胀、发白,毫无血色,与黝黑的手背形成鲜明对比。

“干这个累还是在工地上累?”记者问。傅雷想了想,回答:“这个累。这个要穿隔离衣,太闷了,难受。”

尽管如此,傅雷还是打算下午继续接替上岗。“毕竟,防疫是大家共同的事,我们都应该出一份力。”傅雷说。

(本报海口8月12日讯)

海口云龙镇核酸采样点志愿者傅雷 汗水在地面印出个人形

从海口汽车总站乘车前往中线方向须出示核酸阴性证明
将根据疫情防控需要适时调整交通管控措施

本报海口8月12日讯 (记者计思佳)有市民反映,目前,所有从海口汽车总站去往我省中线方向的旅客,须出示48小时内有效核酸检测报告,但乘高铁离开海口没有这个要求。为何会出现这样的区别?在8月12日海口市召开的新型冠状病毒感染肺炎疫情防控新闻发布会上,海口市交通运输和港航管理局相关负责人对此进行了解释。

该负责人表示,旅客从海口汽车总站乘车出发前往我省中线地区须凭48小时内有效核酸检测阴性证明乘车,是落实针对中风险地区疫情进行精准防控、严管严控、保障安全的相关措施要求。

关于乘坐高铁离开海口(往岛内)不实行上述管控措施,是根据交通运输部印发的《客运站和交通工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南(第五版)》的相关规定,对于中风险地区所在县级行政区的城市轨道交通并未提出线路停运要求。同时,海南铁路公司有关疫情防控工作依据交通运输部和国铁集团有关轨道交通防疫专项要求执行。因此本着精准防控、兼顾市民出行需求的原则,该局暂未对海口火车东站实行上述管控措施。

后续,海口市交通运输和港航管理局将根据海口市疫情防控需要适时调整交通管控措施并及时向公众发布信息,确保公共交通出行通畅。

海口完成发热患者 核酸检测万余份 检测结果均为阴性

本报海口8月12日讯 (记者计思佳)8月12日,海口市召开新型冠状病毒感染肺炎疫情防控新闻发布会介绍,8月1日至8月11日,全市累计完成发热患者核酸检测1.04万份,检测结果均为阴性。近7天发热患者平均就诊人次,为960人次/天,在常态的区间范围内。

据介绍,从8月1日起,海口加强对发热门诊的监测,特别关注对全市二级及以上医疗机构及乡镇卫生院发热门诊开展发热患者全面筛查工作,并要求发热门诊医院严格落实首诊负责制。

院感防控是防止疫情扩散传播的底线。海口市要求发热门诊医院严格落实首诊负责制,规范“三区两通道”布局,设置隔离区域或过渡病区,配备专业人员和相关设施设备。

下一步,海口还将搭建发热门诊、肠道门诊及重点人群信息多点触发的应用系统,加强对风险地区来琼人员的主动预警。进一步完善预约诊疗和预检分诊。按时段安排好患者就诊时间,减少人员聚集。对定点医院开展院感防控的落实,守住医院的防线。

海口采用10:1混检方式进行 大规模核酸检测 低成本高效率 可及时发现潜在感染者

本报海口8月12日讯 (记者计思佳)目前海口大规模核酸检测使用的是10:1混检的方式。什么是10:1混检?这样检测出的结果准确吗?在8月12日海口召开的新型冠状病毒感染肺炎疫情防控新闻发布会上,海口市卫健委相关负责人对此进行了介绍。

该负责人介绍,按照海口市《全员核酸检测工作预案》的要求,疫情发生后,该市疫情防控指挥部按照流调结果和风险评估,对全市进行风险区域的划分,分为高风险、中风险、低风险。在高风险区域按照1:1进行采样检测;中风险地区采用1:1或5:1混采检测方式;低风险区域可采用10:1混采检测技术。

据介绍,核酸采样的时候,将10个人分别采样的样本,放到同一采样管中,这个模式叫混采。10:1的混采模式是目前新冠感染全人群核酸检测中,广泛使用的疫情防控筛查的方法,成本低、效率高,能够及时的发现潜在的感染者,为疫情防控节省时间。

针对市民关心检测结果是否准确。该负责人表示,混检是以科学为基础,以技术为支撑,以检出弱阳性为底线的总指导方针进行设计的,多家医院核酸实验室间质评结果证实10:1混采检测技术对于弱阳性标本的检出没有任何影响。只要在标准的操作采样流程作业下,检测结果是准确、可靠的。

海口12至17周岁人群累计 接种新冠疫苗16.31万剂

本报海口8月12日讯 (记者计思佳)8月12日,海口市召开新型冠状病毒感染肺炎疫情防控新闻发布会。海南日报记者从会上了解到,8月11日,海口全市新增接种疫苗4637剂。第一剂累计接种231.07万人,占全人群80.42%;第二剂累计接种205.25万人,占全人群71.43%。

11日当天,海口12至17周岁人群新增第一剂接种1524剂,累计接种16.31万剂,占12至17周岁人群85.24%。

海口市卫健委相关负责人呼吁,12至17岁的青少年,以及60岁以上的老人,要积极接种新冠疫苗,构筑全民免疫屏障。



严格消杀 确保安全

8月10日,在海口市义龙中学核酸检测点,工作人员对排队通道进行消杀。目前,海口各核酸检测采样点正严格开展消杀工作,以确保群众和工作人员安全。
本报记者 李天平 摄

海口琼山区: 人员聚集活动场所 须落实“进门三检”

本报海口8月12日讯 (记者习霖鸿 特约记者许晶亮)8月12日,海口市琼山区新冠肺炎疫情防控指挥部发布公告,要求人员聚集活动场所严格落实“进门三检”(扫码、测温、戴口罩),并将对此开展流动执法检查,对防疫措施落实不到位督促,整改后仍不达标的,将采取强制关停措施,并对情节严重的单位和个人依法追究责任。

公告指出,宾馆、酒店等住宿场所,要加强对入住人员的排查、登记,严格落实“扫码(健康码和行程码)、测温、戴口罩”的要求,谢绝不佩戴口罩、不配合检查的人员进店。餐饮经营场所,要严格落实扫码测温,保持就餐距离,推荐使用公筷公勺,私人聚会聚餐提倡控制在10人以下。

公告要求,商场超市、农贸市